



中国贸促会经贸摩擦预警信息快报

2026

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 974 期

(2026 年 2 月 13 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国作出电解二氧化锰第三次反倾销日落复审产业损害终裁	1
2、墨西哥对华无缝钢管启动反倾销日落复审调查	1
3、菲律宾对瓷砖发起保障措施调查	1
4、南非对进口耐腐蚀厚钢卷作出保障措施初裁	2
5、巴西对涉华无色浮法玻璃启动第二次反倾销日落复审调查	2
6、美国作出活性阳极材料双反终裁	2
7、美国对晶体硅光伏产品作出第二次双反日落复审终裁	3

二、境外安全风险预警

1、驻韩国使馆：提醒中国公民来韩务工谨防中介陷阱	3
2、热带气旋“格扎尼”致马达加斯加受灾严重	4
3、驻巴塞罗那总领馆：强风预警，注意安全	4
4、强风暴“尼尔斯”影响法国南部地区将导致恶劣天气	5

三、全球经贸动态

1、美国国会预算办公室：美国财政路径不可持续	6
2、美众议院要求终止对加拿大征收“芬太尼”关税	6
3、古巴宣布一系列应对当前能源危机的紧急措施	7
4、业内人士呼吁欧洲资本市场减少对美国金融体系过度依赖	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国作出电解二氧化锰第三次反倾销日落复审产业损害终裁

近日，美国国际贸易委员会投票对进口自中国的电解二氧化锰作出第三次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。基于上述肯定性产业损害终裁，本案现行反倾销措施继续有效。

2、墨西哥对华无缝钢管启动反倾销日落复审调查

近日，墨西哥经济部发布公告称，应墨西哥生产商申请，对原产于中国的公称外径大于等于 5 英寸（141.3 毫米）且小于等于 16 英寸（406.4 毫米）的无缝钢管启动反倾销第三次日落复审调查。涉案产品的 TIGIE 税号为 7304.19.02、7304.19.99、7304.39.12、7304.39.13、7304.39.91、7304.39.99。案件调查期间，现行反倾销税持续有效。

3、菲律宾对瓷砖发起保障措施调查

2026 年 2 月 10 日，WTO 保障措施委员会发布菲律宾代表团向其提交的保障措施通报。近日，菲律宾贸工部发布公告称，应菲律宾陶瓷制造商协会成员提交的申请，对进口瓷砖启动保障措施调查。本案涉及东盟税号 690722、690723 项下的产品。

4、南非对进口耐腐蚀厚钢卷作出保障措施初裁

近日，南非国际贸易管理委员会发布公告，对进口耐腐蚀厚钢卷作出保障措施肯定性初裁，但暂不实施临时保障措施。涉案产品为宽度不小于 600 毫米、厚度不小于 0.45 毫米，包覆、镀或涂铝锌合金的铁或非合金钢卷，涉及南非税号 7210.61.40、7210.61.90、7210.49.40、7210.49.50、7210.49.90、7225.92.45、7225.92.55 和 7225.92.90 项下的产品。

5、巴西对涉华无色浮法玻璃启动第二次反倾销日落复审调查

2026 年 2 月 11 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2026 年第 9 号公告，应巴西自动玻璃工业技术协会的申请，对原产于中国、埃及、阿联酋和墨西哥的厚度为 2 毫米至 19 毫米的无色浮法玻璃启动第二次反倾销日落复审调查。涉案产品的南共市税号为 7005.29.00。

6、美国作出活性阳极材料双反终裁

2026 年 2 月 11 日，美国商务部发布公告，对进口自中国的活性阳极材料作出反倾销肯定性终裁，裁定申请单独税率的中国生产商/出口商的倾销幅度为 93.50%（抵消补贴后的保证金为 93.50%，）、中国全国统一税率为 102.72%（抵消补贴后的保证金为 102.72%）。同时对中国涉案产品作出反补贴肯定性终裁，裁定湖州凯金新能源科技有限公司和 Shanghai Shaosheng Knitted Sweat 补贴税率均为

66.82%、松下电器全球采购（中国）有限公司/松下电器（中国）有限公司及中国其他生产商/出口商补贴税率均为66.86%。在产品范围裁定中，美国商务部将已加工至进口锂电池产品（含电芯、电池模组、电池包）、电动汽车、混动汽车、手机和电池储能系统中的活性阳极材料，排除出征税范围。

7、美国对晶体硅光伏产品作出第二次双反日落复审终裁

2026年2月10日，美国商务部发布公告，对进口自中国的晶体硅光伏产品作出第二次反倾销和反补贴快速日落复审肯定性终裁，裁定若取消涉案产品的现行反倾销税，将导致中国涉案产品的倾销以165.04%的倾销幅度继续或再度发生。若取消现行反补贴税，将导致中国涉案产品的补贴以29.72%-41.57%的税率继续或再度发生。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、驻韩国使馆：提醒中国公民来韩务工谨防中介陷阱

近期，韩国新修订的《出入境管理法》正式施行，对涉及外籍季节性劳工（常见于农业、渔业等短期用工行业）的中介活动做出严格规定。除国家、地方政府及政府指定的“季节劳动专业机构”外，任何没有官方许可的机构或个人介入外籍季节性劳工的选拔、介绍或聘

用的，均涉嫌刑事犯罪，将面临最高3年有期徒刑或最高3000万韩元（约合人民币15万元）罚金的刑事处罚。中国驻韩国大使馆特此提醒来韩务工中国公民谨慎选择中介机构，充分了解中介资质和信誉，切勿轻信“包办”“加急”“保证获批”等承诺，小心防范“骗子中介”“黑代理”，以免陷入非法务工陷阱。

2、热带气旋“格扎尼”致马达加斯加受灾严重

2026年2月12日，据央视新闻消息，据马达加斯加国家风险和灾害管理办公室11日发布的最新数据，热带气旋“格扎尼”在该国致死人数上升至31人，并有超25万人受灾。数据显示，“格扎尼”还造成超3.6万座房屋受损。马政府正持续开展灾害评估和救援行动，不断加大对受灾民众的援助力度。“格扎尼”10日在马东部城市图阿马西纳登陆，之后穿越中部地区，强度呈减弱趋势。马气象部门预测，“格扎尼”将于11日晚进入莫桑比克海峡。马达加斯加是非洲第一大岛，位于西印度洋海域，每年12月至次年3月是雨季和热带气旋多发季。

3、驻巴塞罗那总领馆：强风预警，注意安全

2月11日，西班牙加泰罗尼亚自治区政府发布强风警报，呼吁民众于2月12日（星期四）0时至20时期间避免不必要的出行。中国驻巴塞罗那总领馆提醒领区同胞和来访游客：密切关注当地官方预警信息和天气预报。切实提高警惕，避免不必要的出行和户外活动，及

时排查风险隐患，加强安全防护，提前做好稳妥安排。如遇紧急情况，请及时向当地警方报警并视情联系总领馆求助。

4、强风暴“尼尔斯”影响法国南部地区将导致恶劣天气

2026年2月12日，据中国新闻网消息，法国气象部门当地时间11日发布警告称，强风暴“尼尔斯”自当日晚间起影响法国南部地区，多地将可能出现强风、强降雨、巨浪和雷暴等恶劣天气，局部地区存在发生龙卷风的风险。据法国气象局预测，“尼尔斯”将于11日傍晚从大西洋沿岸登陆，随后向法国南部内陆地区推进。此次风暴强度较大，部分平原地区阵风时速可能达到140公里。气象部门指出，风暴伴随的持续性强降雨将加剧部分地区洪涝风险。法国水文监测机构警告称，受前期降雨影响，部分地区土壤已接近饱和，未来数小时至数日内汛情可能进一步发展。与此同时，“尼尔斯”还将在大西洋沿岸引发恶劣海况，浪高预计达8至9米。法国气象局已就此发布黄色预警，提醒民众避免前往沿海危险区域。此外，风暴将引发强对流天气。山区方面，由于气温回升，低海拔地区积雪融化，存在雪崩及山体滑坡风险。目前，气象部门已对法国南部多个省份发布橙色警报，部分地方政府已采取预防措施，包括关闭受恶劣天气影响的森林区域、暂时封闭部分道路及学校临时停课等。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美国国会预算办公室：美国财政路径不可持续

据新华社报道，美国国会预算办公室 11 日发布 2026 财年至 2036 财年预算和经济展望报告，大幅上调美国财政预算赤字预测规模。国会预算办公室主任菲利普·斯瓦戈尔当天警告，相关预测显示美国财政路径“不可持续”。报告预计，2026 财年（2025 年 10 月至 2026 年 9 月）美国财政预算赤字将达到 1.9 万亿美元，相比此前预期上调 1000 亿美元，占美国国内生产总值（GDP）的 5.8%。同时，这一机构还调整了 2026 财年至 2035 财年的赤字总额预期，较去年 1 月的预测增加了 1.4 万亿美元。国会预算办公室表示，到 2036 财年，美国财政预算赤字预计将增至 3.1 万亿美元，占 GDP 比例上升至 6.7%。过去 50 年，赤字占 GDP 的平均水平为 3.8%。随着巨额赤字持续增长，美国联邦债务也将不断累积。国会预算办公室预计，公众持有美国债务占 GDP 的比重预计将从 2026 财年的 101% 升至 2036 财年的 120%，超过 1946 年曾达到 106% 的历史高位。国会预算办公室分析，净利息增长是美国财政预算赤字增长的主要原因。另外，美国政府相关政策也推动赤字增长。例如，政府去年调整移民政策大幅减少了移民净流入，缩减了人口预期，对税收和经济增长带来影响。

2、美众议院要求终止对加拿大征收“芬太尼”关税

据新华社报道，美国众议院 11 日通过一项决议，要求美国联邦

政府终止对加拿大商品征收的惩罚性关税。美国媒体报道，这一决议在投票中以 219 票赞成、211 票反对的表决结果通过，其中，6 名共和党众议员“倒戈”投下赞成票。有分析指出，接下来该决议将提交参议院，在参议院通过的可能性较大，但最终极有可能被美国总统特朗普否决。在共和党占参众两院多数地位的情况下，共和党籍议员在投票中“倒戈”颇具象征意义。特朗普去年 2 月 1 日签署行政令，以加拿大等国未能有效管控芬太尼等非法药品出口为由，宣布国家进入紧急状态，并同时援引《国际紧急经济权力法》对来自加拿大的商品采取加征关税的措施。

3、古巴宣布一系列应对当前能源危机的紧急措施

2 月 12 日，据驻古巴共和国大使馆经济商务处消息，古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔当日主持召开部长会议特别会议，研究评估应对美能源封锁的紧急措施，同日晚间古副总理佩雷斯-奥利瓦率劳工、交通、教育、高教等部长在电视节目“圆桌访谈”中向公众通报了部分措施。在燃料供应方面，政府将对燃料实行限购，待情况改善后再逐步恢复正常供应。燃料将优先用于保障面向民众的基本公共服务和必要经济活动，如供水、医疗、粮食生产、国防、维护社会治安等，同时也必须确保烟草等创汇行业的持续发展。此外，为实现燃料获取渠道多元化，政府将为任何有能力进口燃料的企业提供便利和授权。在电力方面，古巴发电将主要依靠国产原油、伴生气和可再生能源。在粮食生产方面，将大力增加本国粮食生产，推广城

市和家庭农业。今年古巴计划种植 20 万公顷水稻，以满足国内相当一部分需求。目前已开展多个国际合作水稻项目并取得积极进展。

4、业内人士呼吁欧洲资本市场减少对美国金融体系过度依赖

据新华社报道，2026 年法兰克福数字金融大会 11 日在德国法兰克福举行。多名与会人士呼吁，欧洲资本市场应减少对美国金融体系的过度依赖，推动金融数字化转型，追求“欧洲自主”。德意志交易所集团执行董事会成员托马斯·布克在大会期间表示，当前全球面临复杂多变的挑战，欧洲国家不能再像以前一样在技术、国防和能源领域完全依靠美国，特别是资本市场也要减少对美依赖，这关乎欧洲真正的战略自主权。欧洲管理与技术学院教授约阿希姆·维尔梅林在接受新华社记者采访时说，当前全球金融体系存在对美元的结构性依赖，但随着美国总统特朗普扬言要获得格陵兰岛等事件发酵，人们越来越认识到欧洲信任美国“已经不再现实”，需要在金融领域减少对美依赖。德国网络智能研究所研发主任丹尼斯-肯吉·基普克认为，欧洲应通过增强自主能力或多元化布局来降低对美依赖的战略风险。与此同时，不少与会者关注中国发展给欧洲金融机构带来的机会。德国一家金融机构主管丹尼尔·迈尔表示，中国在人工智能等领域较为领先，与中国相关企业合作潜力“令人振奋”。法兰克福数字金融大会始于 2020 年，今年是第七届。本届大会为期两天，吸引了全球超过 1500 名金融界、科技界、金融监管机构和学术界人士参加。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523